
KIFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
tIrM4RA ..... 15 K FÉltaVRE . . 90 K
t1 • -wtvi» ... 45 k eoész Év»r . . . ig0 «

EGYES PÉLDÁNY ÁRA 40 FILLÉR,

21. és 25. számú rendelet 
(kibővítve)

Mi erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai 
igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 £ II. pontja 
értelmében a hadsereg biztosítására és az ország 
védelmére elrendeljük :

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadmű­
veleti területnek tekintetik :

1. Rend ellenszegülőknek lesznek tekintve:
a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségek­

ben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, 
elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz 
vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződéseket 
a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és hely­
zetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy 
bármely más dolgokról, a román hadseregre vonat­
kozólag ; b) akik állomásokon, vonatokon találtat­
nak komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, 
kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani 
a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat ; c) akik 
rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) 
bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, vala 
mint azok, akik mások által elősegítik a magán­
leveleket az egyik helyről a másikra szá’litani , »■) 
aki a hadserag érdekeit szolgáló red Jkezések ellen 
lázit ; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai 
engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, 
titkon, vagy nyilvánosan, akái katonai parancs foly­
tán, akár nem történt kiürített helyiségeket elfog 
falnak . g) akik sértő szavakkal fogjak illetni a 
román katonákat, a román hadsereget, vagy orszá­
got ; h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgez, 
vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó­
vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert ; i) 
azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által 
kiadott rendeleteket; j) azok, akik kiveszik a zász­
lókat, vagy a hivatalok más jelvényeit ; k) azok, 
akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provo­
kálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, 
vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végre­
hajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülök a következő­
képen lesznek megbüntetve : Az a), b), c) és d) 
pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró 
által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető 
börtönnel és 2000 lei ig terjedhető pénzbirsággal 
lesznek sújtva. Az e), f), g), h), i) és k) pontok­
ban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által 
lesznek megvizsgálva és elítélve három évg terjed 
hető börtönr.el és '000 lei-ig terjedhető pénzbír­
sággal. Midőn a fönt említett tettek közül vala­
melyik kémkedési vagy áruiási szándékkal lesz vég 
hez vive, a háború alatt már érvényben levő tör­
vények szerint lesznek megbünte’ve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározá­
sát királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, 
csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen r ndelet, amennyiben lehel, lapok 
által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden köz­
ségben, haditörvényszékek székhelyén’, hadbíróságo­
kon, térparancsnokságoknál, csendőrségeknél és köz­
ségházaknál, ki lesz hirdetve dobszó ál'al is. E 
formaságok megtarttását jegyzőkönyvileg állapítják 
meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet büntető 
hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végre 
hajtásokkal s csak azon személyek lesznek meg­
büntetve, akik a három nap után esnek bűnbe

5. A 21. és 25. sz, rendelet határozatai, ame­
lyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen 
rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek 
abban a pillanatban, amikor e rendelet Jetbe lép.

Kiadva Paran snokságuknál.
Nagyszeben, 1919 május hó 12 én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka :

Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök: PanalteSCU, tábornok.

::s:

Hirdetmény
Tudomásul hozatik, hogy a mai 

naptól, február 10-től kezdve to­
vábbi intézkedésig sem vasuton 
való utazásra, sem szállításra en­
gedély nem adatik ki.

ü hat. zóna papaiiLSiioHsáaa.

A megszállott területek katonai parancsnoksága

7294—920. szám.

Értesítés
Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy 

a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján 
kétségtelenül megilletne, a zónaterületén az 1919. 
évi dohánytermésnek az elrekvirálási jogáról le 
mond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar 
hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási 
költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. január hó 31-én.
Kormányzó-tábornok
Michaescu s. k.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenít"- •• >t*6 kivételével minden nap. 

Főszerkesztő: S^ILÄ0YS IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁN. 
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁN.
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CSILLÉRY DR A SZOCIÁLDEMOKRATÁKRÓL
Nevetséges kisebbség 

hogy a nagy háború utolsó 
Magyarországi Szociálde- 

lázas és széleskörű agitációt 
a kormányhatalom kézre- 

Mindenre kiterjedő

1 udvalévő, 
fázisában a

■ rnokrata párt
kezdett meg
kerítése érdekében
aprólékossággal agitációs-programmot állí­
tott össze, melynek megvalósítására fel­
használta az eg és pokol minden eszkö­
zét : az emberi 
hiszékenységét és 
pokol fúriáját : a

E hitvány 
elérnie a

és

lélek természetadta 
becsületességét meg a 
pénzt.

eszközökkel
hadsereg felbomlasztá- 

a gyászos következményt, az 
Innen kezdve aztán rnért-

sike-
rült 
sát 
összeomlást

.földes csizmákon haladt előre programm- 
jában, melynek kisajátított specificuma 
volt mindig a zavarosban való halászás. 
Károlyi Mihály és Társai, csak közvetítő 
cég voltak kezében. A zűrzavar és 
fejetlenség mesterséges, sőt erőszakos 
támasztása éppen úgy a programúihoz 
tartozott, mint a kommunisták egy év 
előtti börtönbe dobása. A végső célt, a 
hatal om kezrekeritését mindenáron el 
kellett érniök, .meg alattomos szemfény­
vesztéssel is. Mikor aztán célnál voltak, 
mikor a hatalomért agyonnyomoritott 
ország roncsai fölött a Szovjet-ház fényes 
termeiben vidám takmározással halotti 
tort ültek, eszébe jutott egyiküknek 
megkérdezni hányán is vagyunk tulaj- 
donkepen ? Összeszámoltalak a hiveket 
s az ország kormányhatalmát rettenetes 
terrorral bitoroló Egyesült Szociálista 
Párt, az Ifjúmunkások. Középiskolai Ta­
nulók és a Háziasszonyok Szakszerveze­
tének megalkotása után, virágzása teljé­
ben sem tudott több tagot kimutatni, 
mint 877 ezret A mai Magyarország 8 
és léi millió lakosából és 3 millió vá-

akari nemrégen diktálni
i lasztójából 1 Nem a balszerencse, nem 
j a kedvezőtlen politikai helyzet, hanem 
I ezek a rideg számok voltak a termé­

szetes okozoi csúfos kudarcuknak. Egy 
nevetséges kisebbség akarta a maga per­
verz álomvilágát a józan nagytöbbségre 
ráerőszakolni I

Természetes következmény volt, hogy 
a terror megszűntével az ilykép össze­
erőszakolt tábor azonnal feloszlott, s a 
szociáldemokrata párt a maga leplezetlen 
népszerűtlenségében került a politikai 
élet küzdőterére. A most lezajlott nem- 
zetgyülesi képviselőválasztásokon csak 
ezt a 
lezni a párt vezetősége, 
szavazástól eltiltotta s üres 
benyújtására kötelezte. Ezekre 
zólag tette 
munkaügyi és 
pesti Uj Lap 
kező érdekes kijelentést :

— Mint a
nak volt munkakörömből kifolyólag is 
alapos ismerője állíthatom, hogy a szociá- 
listák passzív rezisztenciájának semmi 
komoly jelentősége nincsen Annyit 
mindenesetre nyertünk, ez üres szavazó­
lapokból, hogy legalább tisztán láthatjuk : 
mily jelentéktelen kisebbség a szociál­
demokrata társaság. Még csak egy szamba­
vehető klikknek sem nevezhető. Bolsevi­
kek voltak és sajnos, vannak még mindig 
Magyarországon, de szociáldemokraták 
nincsenek. Nincsenek oly számban, 
hogy az uralkodó politikai irányzatnak 
komoly faktorként kellene velük számolnia. 
Jellemző rájuk, hogy nemrégen Sir George 
Clark tárgyalásai idején mindezek dacára 
is diktálni akartak és három miniszteri 
tárcát követeltek . . .

képviselőválasztásokon 
szégyenteljes valóságot akarta lep­

ráikor tagjait a 
szavazólapok 

vonatko- 
Csilléry András dr, volt 
népjóléti miniszter a buda- 
munkatársa előtt a követ-

magyar munkásviszonyok-

:x.-.z.rs:,as.,:s:‘.s::s-:z:^i;stís^‘s! .... as sssasaaass ssssatsstasssis:
WILSON ELNÖK ÜZENETE

Washington, febr. 14. M. R. Gass, 
az Unió pénzügyi államtitkárja a legkö­
zelebbi napokban javaslatot terjeszt a 
kongresszus elé. melyben 150 millió 
dollárnyi hitel megszavazását ke i az éh­
ínséggel küzdő Ausztria és a boíseviki 
veszedelemmel sZemtől-szemben álló 
Lengyelország részére. Wilson elnök a 
javaslattal kapcsolatban a pénzügyi ál­
lami levelet intézett a titkárhoz. Arra 
hívja fel e levelében Wilson a pénz­
ügyi államtitkár figyelmét, hogy íigyel-

meztesse a kongresszus tagjait Közép- 
Európa rettenetes gazdasági helyzetére, 
s arra, hogy milliók és milliók vannak a 
teljes lerongyolódásnak és a biztos éh- 
halálnak kitéve. Ezeknek sorsa most az 
ö kezűkben van letéve és az ő szava­
zatuktól függ, vájjon élet, vagy halál jut-e 
osztályrészükül? Lehetetlen, — irja Wilson, 
— hogy Európa sorsa közömbösen hagyja 
Amerikit, hisz a pénzügyi katasztrófa 
egyrészről súlyos pénzügyi veszteséggel és 
megrázkódtatással járná másrészről.

B.H.

87/1920. ü. sz.

Tanúsítvány
En, dr Lintner Sándor, deb­

receni allami közjegyző, —---------- recent allami közjegyző, ezen- 
nel tanúsítom, hogy az általam 87 I920 
ügyszám alatt (elvett jegyzőkönyv tar­
talma a következő: „Jegyzőkönyv. Fel­
vette Debrecenben 1920 (Ezerkilencszáz- 
husz) évi február hó 14 (tizennegyedikén) 
dr Lintner Sándor debreceni állami 
közjegyző, mikor is meghivás folytán 
megjelentem Debrecenben, Piac-utca 
22. szám alatt, Debrecen város nyomdá­
jában, hol a jelenlévő, általam szemé- 

! lyesen ismert, Debrecenben lakó Sipos 
Gyula ur, posta- és távirdafőíelügyelő a 
következőt mondta jegyzőkönyvbe : Ezen­
nel megkeresem közjegyző urat, hogy 
a postai bélyegek feliilbelyegzesére hasz­
nált bélyegző megsemmisítésénél jelen 
legyen s ezen bélyegző megsemmisítései 
tanúsítsa.
nusitom, 
főfelügyelő felbontott előttem 
gyár állami posta s
nai kincstár pecsétjével, — mely pe­
csétek épségéről meggyőződtem, — le­
zárt ládát a roman katonai kincstár kép­
viseletében jelenlevő Petrescu őrnagy a 
vezérkar helyettes főnöke, Boboicean 
őrnagy, Balolean őrnagy, Iliescu kapitány 
a katonai rendőrség főnöke Guritza fő­
hadnagy-mérnök debreceni lakosok, s a 
magyar postakincstár képviseletében je­
lenlévő, általam személyesen ismert, Deb­
recenben lakó Bomberszbach Lajos fel­
ügyelő, Bornyi Sándor főtiszt. Bancsik 
Imre főtiszt, Kripkó József ellenőr, Tóth 
Bálint segédellenőr, Lucs Ferenc segéd­
ellenőr debreceni lakosok együttes jelen­
létében, — s az abban talált I (egy) 
darab eredeti clichét lereszelés utján sein- 

' inisitették meg előttem, míg az abban volt 
■ 20 (húsz) darab első másodlatot és 430 
i (négyszázharminc) darab másod másod 

latot, tömöntvényt az olvasztóba dobva 
semmisítettek meg előttem, — 2 (kettő) 
darab elsődleti, 6 (hat) darab másodlati 
anyalemezt pedig a kazánban égettek el 
előttem. lanusitom, bogy mindenezen 
clichék és tömöntvények „Romana Zóna 
de occupatie 1919 F. T. T.“ fel­
írást viseltek. — Tanúsítom, hogy 
úgy a román katonai kincstár, mint a 
magyar postakincstár képviselői kijelen­
tették, hogy a megsimmisitetteken kivül 
sem más cliché sem tömöntvény nincs. 
— Miről én állami közjegyző ezen 
jegyzőkönyvét felvettem, feleknek felol­
vastam, kik azt kijelentett akaratukkal s 
a tény folyamattal egyezően felvettnek 
kijelentettek s előttem sajátkezüleg alá­
írták. — Kelt mint fent. Sipos Gyula

Ezen megkeresés folytán i > 
hogy Sipos ~Gyula postai 

--------- 1 a ma- 
a román k ito-

Muzulmánok 
á bofsevizmus ellen

A konstantinápolyi sejk ül izlam, 
lamint a kairói mufti a két muzulmán
főváros lakosságához kiáltványt intézett, 
melyben rámutat a bolsevista veszede-

va

Atnyujtották a kiadandók névsorát
Bukarest, február 14 Lyonból je­

lentik: Marcdly, Franciaország berlini 
ügyvivője, S’onbaton este megjelent 
Bauer kancellárnál s átnyújtotta a 
háború'rt felelősségre vomndó rém t 
fétfiak névsorát, val mint a nagtköve-

5t. felügyelő, Bancsik Imre sk. pt. főtiszt, 
Sornyi Sándor sk. pt. főtiszt, Kripkó 
ózsef sk. pt. ellenőr, Lucs Ferencz sk 

pt. s. ell.. Tót Bálint sk pt. s. éli., 
Bosznay Dezső sk., Biro Marcell sk 
Maior Teodor Petresku sk., C. Boboicea: 
sk., Locot. Guritza sk., Balolean sk 
Iliescu sk. (P. H.) Dr Lintner Sándor 
sk allami közjegyző. (P. H.)

— Minek hiteléül a Román katonai 
kincstár részére kiadtam a sajátkezű alá­
írásommal és hivatalos pecsétemmel meg­
erősített jelen tanúsítványt. Debrecen, 
1920, ezerkilencszázhusz évi február hó 
15, tizenötödik napján. Dr Lintner 
Sándor sk. állami közjegyző. (P. H.)

-s: :s: :s;*.z::s:

A nemzetgyűlés megnyitása
HicS, febr. 15. A „Neuet^tr 

Journal" közli, hogy a magyar W—g\.' 
gyűlés ünnepélyes megnyitó ülései 
siet Gyula báró fog elnökölni. A\ n_
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HÍREK
— Eskütétel. Az. újonnan kinevezett tisz 

teletheti rendörfogalmazók és rendőrgyakur- 
nokok szombat n d. e. I0 órakor tettek le a 
hivatali esküt Márk Endre polgármester el'tt, 
aki szívélyes szavakkal buzdi otta őket fo­
kozott mu kasságra.

— Bízott-ági ülések. A város közegész­
ségügyi és építési bizottsága szerdán d. ti 3 
órakor tart ülést.

— Háromszáz kisiparos sérelme, a 
aebteceni szabók ptnaszkodnak, — 
hogy a közellátási hivatal a Cseh 
országból kapott posztó szétosztásával 
Békés Lajos divatkereskedöt bízta neg, 
aki nem szak páros, hanem elsősorban 
kereskedő és a maga hasznát nézi, 
mivel pedig szabómühelye is van, 
bizonyára a szövetek legjavát fogja 
megtartani a saját megrendelői részére, 
a kisebb szabók pedig azt kapják 
ma;d, ami marad. Et öl tartanak a 
szabók és nem jogosulatlan a pana 
szűk. Hivatkoznak arra, hogy a vörös 
uralom előtt igy jártak. Akkor a szö­
veteket a Frank és testvére cég kapta 
és e révén a megrendelések túlnyomó 
részét is biztosította a maga számára. 
A szabók mondják, hogy számtalan 
esetben (szavahihető, előkelő állású 
emberekre hivatkoznak I) megtörtént, 
miszerint az illető csak az esetben 
kaphatott a kiválasztott jobb szövetből 
ruhát, ha nála csináltatja az öltönyt, 
ellenkező esetben csak gyengébb minő- 
•:r '!l s ővelet kaphatott. Miután 300 
i-.i ó s érdekéről van szó, felhívjuk 
a i . zra az iparhatóság és az ille-

i nyezők (jgyemét a kérdés tár- 
;la » megvizsgálására.

v yógyszerhiány orvoslása Debre-
• ■■■-< . hónapok óta nagy a gy. gyszerhiány, 

jr'ló •> dig a helyset annyira súlyosodon, 
hogy . jyógyszertáiak a legfontosabb orvosi 

«■mi iveket sem tudják elkészíteni. Kül- 
■ drö! csak rekonipeiizáció ellenében lehet

> ■■■ti hozni Erre most kínálkozik alka- 
i : 1 igából lehel gyógyszert behozni, 
ha T-i 'yielelö mennyiségű székfüvet adunk 

i ellenei ék gyanánt. Á debreceni gyógyáru r.-t. 
b'rt óátian 260 métermázsa székfü van; en­
ne/. ellenében Prágából kaphatnánk gyógy- 
SzenAtt A polgármester átiratban kereste 
men a megszáll > csapatok parancsnokságát, 
hogy engedélyezze gyógyszerek behozatala 
ellenében r székfü (szállítását.

— Az eladott adófökönyvek. A régi, ki­
selejtezett adófőkönyveket eladta az adó­
hivatal. 15900 korona folyt be értük a házi j 
pénztárba, mint rendkívüli jövedelem.

— Olckó élelmi cikkek a Tótföldón. Po­
zsonyból jött utasok beszélik, hogy a Tót­
földön az élelmezési viszonyok most már 1 
lényegesen megjavultak. Bősé; ugyan 
nincsen, de a kiszabott adagot pontosan 
kiadják mindenkinek. Az árak pedig 
olcsóság szempontjából messze fölülmúl­
ják akár a budapesti, akár a debreceni 
élelmiszer árakat. Egy kiló cukor ára 
például 2 korona 97 fillér, egy kiló 
sóé I korona és 12 fillér. A ruhá­
zati cikkek árai azonban annál na­
gyobbak!

— Koszorutnegváltás. Varga Pál kollé­
giumi számvevő koszorumegváltás ci nén 600 
koronát küldött a polgármesternek, a kollé­
giumi konviktus diákjainak segélyezésére.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
noknak, jóbarátoknak és jóismerősöknek, kik 
hazájáért sokat szenvedett s váratlanul el­
hunyt fiam, dletőleg testvérünk és sógorunk : 
Szathmáii Sánd r p. ü. titkár, tart, zászlós 
végtisztességtételén résztvenni s mély gyá­
szunkban osztozni kegyesek voltak, fogadják 
ezúton mindannyiunk szívből jövő hálás kö­
szönetét. A gyászoló család.

Értesítés. Értesítem a közönséget, 
hogy a szükségbélyegek előállításánál 
használt kövek és mindenféle előállítási 
eszközök a nagyváradi Sonnenfeld- 
nyomdában í. hó 5-én bizottságilag meg­
lettek semmisítve. Továbbá ezen bélye­
gek felülnyomásához készült „Romania 
Zona de ocupatie 1919“ körbetüző ere- 

i dett ■ liséje, az első, másod tömöntvé- 
nyek s általában a felülnyomásnál hasz­
nált összes eszközök f. hó |4-én, dr 
Lindner allami közjegyző közbejöttével 
Debrecen város nyomda helyiségében, 
bizottságilag megsemmisittettek. Értesítem 
továbbá a közönséget, hogy a bélyeg-’ 
sorozatok teljesen elfogytak, sőt ezentúl 
egyes bélyegek is már csak a levelek 
bérmentesitésere kaphatók^». Postafőnök­
ség. Debrecen, 1920 február hó 16-án 
Tisztelettel Sipos Gyula pt. főfelügyelő.

Újabb értesítés <z arcképes igazol­
ványokról. Az arcképes igazolványok ki­
állításának vezetősége közli: Az igazolványok 
kiadása mindennap délelőtt 9 1-ig és dél­
után 3 tói fél 6-ig tart, Folyó hó 18-án szer­
dán estig igazolványát mindenki kiváltani 
kötele- C elédek. amennyiben sem régi, sem 
uj gazdájuknál meg nem kapták, igazolvá- 

, ttjaikért 17-én es l'-án, azaz kedden és 
szetdán azon gazdájuk szerint illetékes liszt­
irodában jelentkezzenek, akinél a lisztellálásra 
való bejelentés idején szolgálták. Hasonló­
képen hivatalok, intézetek és gyárak elbocsá­
tott tisztviselői és munkásai — amennyiben 
igazolványaiknak kiváltása iránt régi munka­
adójuk intézkedést nem tett megkaphatják 
17 n es 18-án, kedden és szetdan a liszt­
ellátásuk szerint illetékes lisztirodákban. 
Az >n igazolványok tulajdonosai, amelyeken a 
vezeték- vagy keresztnév j vitva van. igazol­
ványaikat a névjegyzékkel való összeegyez­
tetés céljából a városhá a közgyűlési termé­
ben mutassák be. amennyiben még eddig 
nem te.ték meg. Az. utólag jelentkezettek 
igazolványai folyó 18 án, szerdán kerülnek 
kiosztásra ; s pedig a városháza közgyűlési 
termében, tehát nem a lisztirodákban. Meg­
haltak és vidékre költözőitek igazolványai e 
kör Iményeknek hiteles okmányokkal való 
igaz láva mellett az illetékes lisztirodákban 
előjegyzés végett betnut dandók. Az esetleg 
visszajáró dij a közgyűlési teremben fizettetik 
ki. Amennyiben az eltávozottak, vagy meg­
haltak bejelentése nem kellő időben történt, 
az igazolványért díjvisszatérítés nem jár. 
Azok a szegény emberek, akik fényképpel 
nem rendelkeznek, az igazolványok átvétele 
alkalmával a fénykép helyének a hivatalos 
felmentésről szóló bélyegzőve való lebélyegzé­
sét saját érdekükben el ne mulasszák kérni. 
Azon testületek, melyek letét mellett vitték el 
az igazolványokat, a.- elszámolás végett folyó 
h 18-án, szerdán reggel a közgyűlési terem­
ben jelenjenek meg. II távozóit alkalmazottai­
kért csak az esetben tarthatnak igényt dij- 
visszatérítésre, ha a lisztirodákban a be­
jelentés kellő időben megtörtént.

Mégis eletbelep a kávéházi adó. 
A debreceni kávétok és a cukrászok 
megfellebbeztek az uj városi adó be 
hozatalára vonatkozó, közgyűlést határo­
zatot. Az uj városi adónak február 15-én 
kellett volna életbe lépni, azonban a 
kávésok nem vették át az adójegyeket, 
hanem beadványban tiltakoztak ellene, 
részben pedig ajánlatot tettek. A kávésok 
havi 12,000, a cukrászok 1000 koronát 
ajánlottak fel megváltási összegül, azon 
han a varos minimálisan 100,000 korona 
jövedélemre számit csak az öt, nagyobb 
kávéhaz után igy ezt az ajánlatot nem 
fogadta el. A kávésok más ajánlatot is 
tettek : kérték, hogy az árakat 10 szá­
zalékkal emelhessék és ez esetben ennek 
felét felajánlják a városnak. Ezt sem 
fogadták el. A kávésok kifogásolták az 
uj adok törvényességét is, lehetetlennek I 
tartják a végrehajtást, hivatkoznak az , 
aprópénz hiányra, végül kérték, hogy ■ 
családtagjaikat mentesítsék az adó alul. 
A városi tanács a „szükség törvényt 
bont“ elve alapján az összes kifogásokat 
elutasította és elhatározta, hogy a szabály­
rendeletet kedden február 17-én életbe­
lépteti és az ellenőrzést közegeivel gya­
koroltatja. mert a kávésok és cukrászok 
e szükségteremtette helyzetet tűrni tar­
toznak. Ha a kávésok ellenszegülést ta­
núsítanának, akkor a szabályrendelet alap­
ján büntetni fogja őket kihágásért.

—- Járványos betegségek. Tisza- 
csegén fellépett a vérhas és roncsoló 
toroklob. Ez utóbbi szórványosan fel­
lépett a vármegye más községeiben is.

— Városi anyagraktár. A mérnöki 
hivatal már régebben tervezi városi 
anyagraktár létesítését, melyre 240 000 
korona és 100 000 korona forgótőkét 
kér. A városi tanács úgy határozott, 
hogv a megvásárolt barakkokat használja 
fel anyagraktárakul, miután azok őrzésére 
uvvis fi főnvi rsendnrőrs rendeltetett ki. 
A lebontandó barakkok közül 5 öt Pes- 
tean mérnöknek, 10-et pedig az ács­
iparosoknak adnak el bekerülési árban. 
A volt tisztipavillont Bulyovszky Mihály­
nak engedték át, akit a telep felett a 
felügyelet gyakorlásával is megbíztak és 
aki a mintegy 5 holdnyi területen kony­
hakertészetet létesít az egyetemi kórház 
részére.

— Gyűjtésünk a hadifoglyok ház - 
hozatalai" i Szibériában sínylődő hadi­
foglyaink hazahozatalára indított gyűjté­
sűnk V. J 100 és özv. Freudenfeld 
Rudolfné 25 koronás adományával gya­
rapodott. Eddigi gyűjtésűnk 2890 ko­
rona.

Művészet
QD

A OEAC vígszínház! estélye nagy 
érdeklődés és szép siker mellett folyt 
le szombaton A rendezőség, elen Liszt 
Nándorral, Szalay Györggyel és Lóba- 
novits Miksával mindent elkövetett, hogy 
a publikumot egy-két kedves, gondtalan 
óraban részesítette. Ez sikerült is. A 
műsor nem komoly ünnepélyességet ke­
resett, hanem a humor jótékony derűjét, 
csaknem minden számon a Liszt Nándor 
szignaturájával. Az estély -gyeden bo- 
rongós hangulatai a Liszt Nándin sza­
valása vegyítette a pajkos színek közé, 
aki különösen Kosztolányi két versével 
melyen hatott rank. Megrenditően kifejező 
orgánuma és kétségtelenül nagy müvész- 
intelhgenciaja kiváló szavaiévá avatja 
Liszt Nándint.

Egy Liszt-féle mókás színdarabban 
kedvesen forgolódtak : Szoboszlay Agnes, 
Szalay György, Miskolczy György és 
Szoboszlay Sándor, utóbbi olyan élethü 
ószeres volt, hogy a Bádogos utca büszke 
lehetne ra Kacagtató kabinet-figurákat 
rajzolt Karinthy mókájában a két Csanak, 
nemkíilömben Weszter Bélának „Népies 
eranyban“ c. jeleneteben Liszt és Pé- 
cely Sándor. A kis Nedecky Baba 
klasszikus tánca egyaránt dicséri a tehet­
séges nnniatur bailettáncosnőt és kitűnő 
tanítómesterei, Szunyoghne I üdős Katát, 
— Nagy Béla sok jó és rossz aktuális 
strófát énekelt vegyesen, ügyes mókázó 
vénával és Jóna Kálmán elsőrendii zon- 
gorakiséretével.

Ha meg megemlítjük, hogy a műsor­
számok között L.iszt Nándor kissé hosz- 
szadalma«an, de nem unalmasan túlnyo­
móan sikerült ötlettel konferált és dere­
kasan meg megkacagtatta halás publiku­
mát, akkor annyi hűséggel számoltunk 
be a DEAC és a vele együttérző mű­
kedvelők kedves vál’alkozásáról, amennyi 
az a tiszta célt és szép eredményt 
tekintve méltán meg is illeti. (Sz.)

Ichuster Ferenc fajászatí műterme flár-u. II

SZÍNHÁZ
Rovatvezető: Z1VUSKA |ENŐ dr. 

n a
CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Kedd : B Bérlet Ta nítónö 87iomű.
Szerda. C bérlet Szökött katona népszínmű.
Csütörtök : A bérlet Szökött katona népszínmű.

□ a
(Színházak és wozgószinházak jelentései

* Tanítónő színmű kerül ma színre a Cso­
konai színházban B. bérletben Bródi Sándor 
kiváló müve ezúttal hosszas pihentetés után 
ui betanulással kerül felelevenítésre. A cím­
szerepet Kovács Lulu, ifi. Nagy Istvánt Bihari 
Ákos, a tanítót Szigeti játszák.

* A 7-ik csók, nagyhatású négv felvon.á- 
sos dráma ma utoljára az Apollóban. Elő­
adások 6 és 8 órakor.

* Az A'-any Bika mozivarietében ma 
kerül utoljára színre a multheti nagysikerű 
műsor, melyben az összes szereplőknek 
nagy sikere volt. Felién a most visszaszer 
ződött Szilágyi Juci egv kit'hiő táncszámmal, 
amellyel a Nagyváradi Vigadó varietében egy 
hónapig nagy sikere volt. A Gazdag akrobata­
csoport produkcióit a közönség állandóan 
frenetikus tapssal jutalmazza. F.'öadás fél 9 
órakor.

Kiadja :
MA6VAH NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ- 

VALI Al AT BÉ«7wéuvTAnc»cAft

E számért a főszerkesztő felelős.

Rohanni a foglalóval! 
Odaadom a Hut-utca 
102 számú házat 32 
ezer koronáért!! 
Május 1-re átadjuk

beköltözhetésre a 2 szobás lakást mel­
lékhelyiségeivel együtt!!!

Ezen a 2 szobás lakáson kivlll van még 3 ki< lakás 
fáskamarák, csatorna bevezetve és valami kitllnn ivó 

vizű szivattyús kút

ELADÓ HÁZHELYEK ÍMMÍ 
Munkás utcában. Ablakuk újak vasalva rézfogantyukkal 
•L-ys.ej jestv<- készen. Egyéb épHési ócska anvagok. Éi- 
!-ke. ni dr .Márton Kálmán ügyvédnél Piac-utca’44.

rí Ann !e,Jos OselelbereudcBéb, üvegtál, üveges állva 
nvuk ritb. Együtt vagy darabunkánt is. t ini

NYARAL n utón, erdő alatt modem épületív i niinuu n;lgx gyiimiilcsössel. Családi ház a 
h-h-rhez k oeóskerti házas telkek eladók. Fel 
Xil.t-osiiá>! ad di Olchváry László ügyvéd Batthyányi u.

SZOLGA kei estetik március 1 -re a református fo- 
gmmáziumba, Mentke/ni lehet az igazga

BERCSÉNYI-U. 41.
-,’. n uj csinos Udvar, melléképületekkel jutányosán eladó 
Értekezhetni Batthyány n. i> Király népszöv. pénztarnok.

flcadÉnró
Internationale
Széchényi-utca 42.sz. Lem.
Francia Angol Német 
Olasz Román Magyar 
magánórákban és tanfolyamokban 

Uj tanfolyamok minden hó elsején I! 
A tanfolyamokra csakis ál­
talános műveltséggel ren­
delkezők vétetnek fel. ::
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Gyűjtésűnk a kollégium javára. A 
debreceni kollég um részére a Bosznay J. és 
társa cég 2000. özv. Freudenfeld Rudolfné 
pedig 25 koronát küldő t a Hajduföld kiadó­
hivatalához Eddigi gyűjtésünk 46 5 korona.

A vétel egyedül és kizárólag a Nagy 
Lajos irodában köthető meg Veres-u.

9. szám alatt.

Kerítés
Vassodrony szövet

( GÉPFON ASU )
Bármilyen mennyiségben legjutányo- 
sabbárban raktáron különféle méretek 
készen. — Különleges méretek ren­
delés esetén azonnal elkészülnek. — 

fiibás Ferenc gépműhelye 
POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

cipője idő előtt

Aki szereti a tükőrfőnyes 
eipőt, használjon kizárólag 

PALLAS 
cipőkrémet, vízmentes gyártmány 
tehát ápolja, puhává és fényessé 
teszi a cipőt. Ne fogadjon senki 
el mást, csak valódi „Pal1as“-t, 
mely selyem papírban csomagolva 
kapható minden cipő és füszer- 
üzletben: fekete és 
nekben. TM

Lehmann és Símonyí 
gyógyszerészek, „PALLAS“ ve­
gyészeti laboratóriuma Debre- 
czen, Zápolya-utca 6—8. szám.

sárga szi-
Késziti :

X»

v>

tyuzseij

r uiyuioóny ui'KMi
tUzIfakereskedő

Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut 1 
és Fi icz-utcza 58. szám.

APODLO
Kedd

A 7-IK CSÓK
Dráma 4 felvonásban

Előadás 6 és 8 órakor.

AKAXY BIKA
KEDD

@ Fehér családi műsor.
P 3 Gazdag akrobata szenaációa mutatványai 
5^ Táncok, tréfák, bohózatok, dalok. Szilágyi Juci 

steeptáncosnö.

Cenzúrát de Sublt H0MA.


